НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Х.М. БЕРБЕКОВА



Юрий Камбулатович Альтудов

Доктор технических наук, доктор экономических наук, профессор. Лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники.



На сегодняшний день КБГУ - комплекс с хорошо развитой инфраструктурой университетского кампуса, объединяющий 10 институтов, 3 факультета и 5 колледжей, реализующий все уровни профессионального образования. Развитию университета, укреплению его авторитета способствует созданный в 2016 году попечительский совет, в составе которого всемирно известные ученые, общественные и политические деятели, выдающиеся деятели искусства и культуры. В 2016 году Кабардино-Балкарский государственный университет имени Х.М. Бербекова стал победителем конкурса «100 лучших вузов России».

абардино-Балкарский государственный университет имени Х.М. Бербекова (КБГУ) в 2017 году отметит свое 85-летие. Современный КБГУ – это не только один из старейших вузов Северного Кавказа, но и один из ведущих классических научно-образовательных центров России, в котором проводится обучение по широкому спектру математических, естественнонаучных, социально-экономических, инженерных и гуманитарных областей знаний.

В 2016 году университет реализует 65 направлений подготовки по программам бакалавриата и магистратуры, 4 – по программам специалитета, 20 – по программам среднего профессионального образования, 23 образовательные программы аспирантуры, 24 – ординатуры и 15 – интернатуры. Все направления и образовательные программы прошли государственную аккредитацию.

Численность научно-педагогических работников – более 900 человек, из них 552 доктора и кандидата наук. В преподавательском составе вуза 3 академика РАН, 2 член-корреспондента РАН, 1 академик РАО, 7 заслуженных деятелей науки Российской Федерации и 49 заслуженных деятелей науки Кабардино-Балкарской Республики. Численность обучающихся превышает 12 тыс. человек, включая 550 иностранных граждан. На данный момент в КБГУ обучаются 8 стипендиатов Президента и Правительства Российской Федерации, 16 стипендиатов Главы Кабардино-Балкарской Республики и 11 республиканских именных стипендиатов.

В 2015 году состоялся первый выпусктворческой мастерской А.Н. Сокурова. Выпускные работы учеников всемирно известного кинорежиссера стали ярким культурным событием для Кабардино-Балкарской Республики и России в целом. Университет гордится и своими студентамиспортсменами. Среди выпускников и студентов КБГУ олимпийские чемпионы, призеры чемпионатов Европы и Кубка Европы, обладатель бронзовых медалей по дзюдо в турнире «Большой шлем» и Суперкубке мира, участники Олимпийских игр различных лет.

В структуре учебных подразделений вуза — институт повышения квалификации и переподготовки, подготовительное отделение для студентов-иностранцев, суперкомпьютерный кластер, кафедра ЮНЕСКО, музей живой природы, 2 центра коллективного пользования, научно-образовательный центр, 6 базовых кафедр. Для проживания студентов университет имеет 9 благоустроенных общежитий, расположенных на территории кампуса, в которых могут разместиться более 2,9 тыс. человек.

В электронной библиотеке КБГУ размещено более 7 тыс. электронных учебников, научных изданий и справочников, в том числе подготовленных преподавателями и сотрудниками университета. Сотрудники и студенты имеют доступ ко всем

реферативным журналам ВИНИТИ РАН, более чем к 2 тыс. зарубежных полнотекстовых журналов, к центральному хранилищу электронных образовательных ресурсов России, большому числу различных баз данных.

При вузе функционируют 6 диссертационных советов по защите докторских и кандидатских лиссертаций

Университет широко представлен в мировом научно-образовательном пространстве благодаря научным, образовательным и деловым контактам с более чем 40 иностранными вузами, научными центрами и компаниями. В числе партнеров КБГУ – Йенский университет имени Ф. Шиллера (Германия), Институт туризма (Франция), Университет прикладных наук Саксион (Нидерланды), Высшая школа экономики (Великобритания), Университет Данкук (Южная Корея). В числе приоритетных научных программ, разрабатываемых в КБГУ: «Нанофизика, нанохимия, нанотехнологии и наноматериалы», «Физика поверхности и межфазных явлений», «Геодинамика и геофизика», «Космология и астрофизика», «Энергетика, в том числе водородная», «Медико-биологические исследования», «Высокомолекулярные соединения», «История юга России и культура народов Северного Кавказа», «Филология, в том числе языки народов Кабардино-Балкарской Республики».

КБГУ на высоком уровне выполнил проект «Развитие инновационной инфраструктуры Кабардино-Балкарского государственного университета, обеспечивающее коммерциализацию результатов научных исследований и решение задач социально-экономического прогресса Северо-Кавказского федерального округа» на сумму 126 млн рублей в рамках постановления Правительства Российской Федерации №219 и два проекта на общую сумму 918 млн рублей в рамках постановления №218. КБГУ обладает всем необходимым для качественной организации учебно-воспитательного процесса, научно-исследовательской деятельности преподавателей и студентов, решения социальных задач. Помимо физкультурно-спортивного комплекса с плавательным бассейном и тренажерными залами, комфортабельных общежитий, полностью обеспечивающих потребность приезжих студентов в жилье, широкой сети столовых, дошкольного образовательного учреждения, вуз имеет учебно-научный комплекс с базой отдыха в Приэльбрусье, а также красивейшую базу отдыха «Абхазия» в г. Новый Афон (Республика Абхазия). КБГУ – современный многопрофильный классический университет, представляющий собой большой дружный коллектив сотрудников и студентов. Полученные в период обучения знания – залог профессионализма выпускников университета, работающих в таких востребованных областях, как наука, образование, промышленность, государственная служба, информационные технологии, предпринимательство.

1

1075011 KBGU v5.indd 1 13.09.16 16:03

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Х.М. БЕРБЕКОВА, ФГБОУ ВО

М. БЕРРЕКОВА, ФГЬОУ ВО
УЛ. ЧЕРНЫШЕВСКОГО, Д. 173,
НАЛЬЧИК, КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ
РЕСПУБЛИКА, РОССИЯ, 360004
ТЕЛ.: (8662) 422 560
ТЕЛ./ФАКС: (495) 337 9955
E-MAIL: YKA@KBSU.RU
WEB: WWW.KBSU.RU

1075011 KBGU v5.indd 2 13.09.16 16:03